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Επίσκεψη Μητροπολίτη Χαλκίδος στο 
Πατριαρχείο Βουλγαρίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Χαλκίδος

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Χαλκίδος κ. Χρυσόστομος, 
κατόπιν προσκλήσεως του Μακαριωτάτου Μητροπολίτου 
Σόφιας και Πατριάρχου πάσης Βουλγαρίας κ.κ. Δανιήλ, το 
Σάββατο 24 Ιανουαρίου 2026, συνοδευόμενος από τον 
Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Σκοπέλου κ. Νικόδημο, τον Διάκ. 
Σταύρο Καλαφάτη και τον φοιτητή Θεολογίας κ. Μάξιμο 
Χοϊένκο κόμισε, για προσκύνηση και ευλογία, ιερό σκούφο του 
οσίου Ιωάννου του Ρώσσου και απότμημα ιερού λειψάνου του 
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οσίου Δαυίδ του Γέροντος Στην πρωτεύουσα της Βουλγαρίας.

Αμέσως μετά την άφιξη του Σεβασμιωτάτου κ. Χρυσοστόμου στη Σόφια, έγινε 
υποδοχή των ιερών λειψάνων από τον Μακαριώτατο Πατριάρχη κ.κ. Δανιήλ στο 
παρεκκλήσιο της αγίας Μαρίνης του Μητροπολιτικού Μεγάρου και εν συνεχεία, εν 
πομπή, τα ιερά λείψανα μεταφέρθηκαν, από τον Πατριάρχη και τον Μητροπολίτη, 
στον Μητροπολιτικό Ι. Ναό αγίας Κυριακής Σόφιας, όπου τοποθετήθηκαν στο μέσο 
του ναού προς ευλογία και προσκύνηση του πιστού λαού και αμέσως μετά ο 
Σεβασμιώτατος κ. Χρυσόστομος χοροστάτησε κατά τον αναστάσιμο Εσπερινό, 
παρουσία του Πατριάρχου Βουλγαρίας, Αρχιερέων της εν Βουλγαρία Εκκλησίας και 
πολυαρίθμων ευσεβών προσκυνητών, που έσπευσαν να υποδεχθούν τους προστάτες 
αγίους της Ευβοίας και να λάβουν την ευλογία τους.

Την Κυριακή 25 Ιανουαρίου, στον ίδιο Ι. Ναό τελέσθηκε Αρχιερατικό Συλλείτουργο, 
προεξάρχοντος του Μακαριωτάτου Πατριάρχου κ.κ. Δανιήλ, με συλλειτουργούς 
τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Χαλκίδος κ. Χρυσόστομο, τον συνοδεύσαντα 



αυτόν Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Σκοπέλου κ. Νικόδημο και Αρχιερείς την Εκκλησίας 
της Βουλγαρίας.

Εν πληθούση Εκκλησία, πριν το «Δι’ ευχών» αντηλλάγησαν αδελφικοί χαιρετισμοί 
από τον Μακαριώτατο κ. Δανιήλ και τον Σεβασμιώτατο κ. Χρυσόστομο και από 
τους δύο εξεφράσθη ότι η μεταφορά αποτμήματος ιερού λειψάνου του οσίου Δαυίδ 
και ιερού σκούφου του οσίου Ιωάννου του Ρώσσου στη Βουλγαρία, εκτός από 
πνευματική ευλογία αποτελεί και μια έκφραση της εν Χριστώ ενότητας που 
συνδέει τις αδελφές Εκκλησίες Ελλάδος και Βουλγαρίας.

Το απόγευμα της Κυριακής στον κατάμεστο κινηματογράφο Lumiere, στη Σόφια, 
πραγματοποιήθηκε προβολή ντοκιμαντέρ για τον όσιο Ιωάννη τον Ρώσσο, 
παραγωγής της Αποστολικής Διακονίας της Εκκλησίας της Ελλάδος, με 
υπότιτλους στη Βουλγαρική γλώσσα και ομιλία του Μητροπολίτου Χαλκίδος κ. 
Χρυσοστόμου, για τη ζωή και τα θαύματα του Οσίου.
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